

# 区长丁文霞督导全国文明城市创建工作

本报讯 9月23日下午,惠济区长丁文霞实地督导全国文明城市创建工作。区领导焦健、王保国,区政府办、城管局、市场监管局、市场发展中心行政正职,区纪委监委、区委宣传部、社治委主管副职参加督导。

丁文霞一行先后来到房屋交易和不动产登记南阳路服务大厅、王寨街、常青路农贸市场和开元社区,实地察看文明城市创建工作及存在问题,并现场提出要求。

丁文霞强调:做好窗口服务。窗口服

务单位要通过设置咨询台、无障碍设施等,展示企业良好形象,为群众做好贴心服务。

严格整改标准。要明确整治标准,重点做好背街小巷整治、主次干道整修、环

境卫生治理等工作,要注重细节,提升文明城市创建水平。

加快整治进度。相关单位要对照台账存在问题,明确时限,抓好落实,确保尽快整治到位。记者 简洋 通讯员 刘妍

# 为黄河生态保护发展注入强大动力

## 惠济区举办黄河流域生态保护和高质量发展高层科技论坛

本报讯 为进一步推动黄河流域生态保护与高质量发展,强力推进黄河生态保护和高质量发展核心示范区建设,9月16日,惠济区人民政府、郑州市科协联合郑州水利勘测设计院等单位举办了黄河流域生态保护和高质量发展高层科技论坛。

论坛邀请到清华大学黄河研究中心

主任、博士生导师、国务院参事张红武,南京大学生命科学学院教授、博士生导师、南京大学湿地滩涂研究中心首席科学家安树青,郑州大学教授、博士研究生导师、全国水利高等学校水利类专业带头人吴泽宁,从不同角度和维度对黄河流域生态保护和高质量发展进行了全方位的解读,分享了研究成果和战略思考,

提出了很多具有针对性和富有启发性的建议。

此次活动为惠济区加快推进黄河生态保护和高质量发展核心示范区注入了强大动力,储存了势能。惠济区是郑州市黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设的重要承载地,惠济区将围绕“沿黄生态保护示范区、国家高

质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”三大功能定位,加强对郑州在黄河流域生态保护和高质量发展中的特点、方向和任务的研究分析,认真谋划核心示范区建设,充分发挥地区优势,以起步区建设为主抓手,以实干担当时代重任,凝心聚力为郑州高质量建设国家中心城市蓄势赋能。记者 简洋

# 讲好讲活黄河故事

## 区人大代表调研文化旅游体育局保护传承弘扬黄河文化工作

本报讯 为全力推动黄河流域生态示范区起步区建设和高质量发展,9月22日上午,惠济区人大代表一行12人在区人大常委会副主任、党组成员、区总工会主席袁加军的带领下对惠济区保护传承弘扬黄河文化工作进行调研。

调研组一行先后参观了黄河国家博物馆、黄河天下文化综合体和荣泽故城文旅融合等重点项目,详细了解项目建设情况、工程进度,并针对在建过程中遇到的问题进行交流。

随后召开座谈会,在听取了区文化旅游体育局局长王新芳就“讲好讲活黄河故

事,着力推进文旅产业融合发展”的工作汇报后,与会人大代表相继发言,积极建言献策,充分肯定了文化旅游体育局保护传承弘扬黄河文化开展的工作,对下一步工作提出建议和要求。

最后,袁加军强调,一是讲好黄河内涵故事,注重黄河文化在群众中扎根。以精品文化惠民活动、精品节庆活动、精品文艺创作、精品文艺演出等多形式推动黄河文化在基层灿烂绽放,以群众听得懂的语言讲述黄河故事,以喜闻乐见的形式传播黄河文化。二是挖掘好黄河文化脉络,深挖黄河蕴含的时代价值。

结合惠济丰富的历史文化资源,塑造独具惠济特色的城市精神,提炼出惠济区独有的文化名片。加大非遗文化保护力度,将非遗连点成线,打造非遗街区等项目,让历史文化释放出更大的生产力。三是建设好造福人民的幸福河,推进黄河生态保护和高质量发展。将黄河文化与乡村振兴战略有效结合,依托重点文旅融合项目,实现点、线、面深入贯彻,注重建设一批集吃、住、行、游、购、娱于一体的配套设施,实现产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴。

记者 简洋 通讯员 马松艳

# 惠济区总工会开展2020年网络安全宣传周活动



本报讯 为进一步强化辖区群众的网络安全意识,使居民正确掌握和应对常见的网络安全风险,预防和减少网络诈骗带来的经济损失,在国家网络安全宣传周到来之际,9月18日上午,惠济区总工会开展了以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的国家网络安全宣传周活动。

此次宣传活动在古树苑健康主题公园设置了网络安全知识的宣传展板,从网络安全小知识、如何应对常见网络安全风险等方面重点向广大群众宣传网络安全的重要性和防范网络安全陷阱的必要性。活动中,志愿者向群众发放网络安全相关知识宣传册、宣传笔等宣传品,并现场解答他们的疑惑。还列举大量的鲜活事例,耐心细致地叮嘱大家生活中不要贪图小便宜,特别在收到中奖短信和中奖电话时,要及时到社区核实信息真伪,避免造成不必要的经济损失。

惠济区总工会还在企业和社区内的电子宣传屏上滚动播放网络安全宣传知识,大家都饶有兴致地驻足观看。这种形式扩大了网络安全的宣传面,宣传受众预计5000余人。记者 简洋 文/图

# 深化全民国防教育 同心共筑强国梦想

## 惠济区启动“国防教育进校园”系列活动



本报讯 为持续深化全民国防教育,营造拥军国防社会氛围,在全国第20个“国防教育日”来临前夕,9月17日上午,惠济区在郑州市科技中专举行“国防教育进校园”系列活动启动仪式。区人大、区政府、区政协、区人武部以及区委宣传部、区教育局、区国防教育办公室相关领导,辖区各中小学校校长,各镇

(办)专武干部以及郑州市科技中专师生200余人参加启动仪式。

启动仪式在雄壮的国歌声中开始。会议宣读了《关于成立惠济区国防教育领导小组的通知》《关于进一步加强新时代中小学国防教育工作的意见》。与会领导现场为中小学生代表赠送了国防教育图书,为

中小学校校长代表发放“全军十大英模挂像”,并为郑州市科技中专“国防教育示范学校”授牌。教师代表和校长代表分别发言。会议要求,广大中小学生对从小树立远大理想,满怀家国情怀、责任担当和忧患意识,同心共筑强国梦;尽快建立军地协商、会议联系、检查督导、经费保障和严格奖惩等机制制度,确保国防教育工作落地生根、有效运行;把国防教育纳入党政机关目标绩效管理体系,纳入党管武装考评标准,逐步形成党委政府重视、军地密切配合、社会大力支持、全民积极参与的国防教育新格局。

据悉,今年9月19日为全国第20个“国防教育日”。启动仪式正式拉开系列活动帷幕。惠济区将在全区中小学校先后开展召开主题班会、制作国防宣传栏、举办国防知识竞赛等国防教育“七个一”活动,激发学生爱国爱党爱军队热情;组织中小学生对国防教育基地参观见学,使学生在熏陶感染中受到教育;组织全军英模挂像进校园,让铭记英烈、崇尚英雄、培育英才成为全社会的责任和担当;组织新入校学生集中开展军事训练,全面提升军事素质,培育良好作风,增强社会责任感和全民国防观念。记者 简洋 文/图